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ACTA NÚMERO 63/XIV/2.ª SL 

 

Aos 20 dias do mês de janeiro de 2021, pelas 09:00 horas, reuniu a Comissão de 

Agricultura e Mar, na sala 6 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados 

constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem 

do Dia: 

 

        (Presencial e Videoconferência) 

 

 

1.   Discussão e votação do parecer relativo ao PJL 616/XIV/2ª (PEV) - "Determina uma 

distância mínima entre o extremo de culturas agrícolas permanentes superintensivas e os 

núcleos habitacionais" - Deputado Relator Norberto Patinho (PS); 

 

 2.   Audição, a requerimento do Grupo Parlamentar do PCP, da Ministra da Agricultura, 

sobre o processo em curso de desmantelamento do Ministério da Agricultura; - Presencial 

 

 3.   Audição da Ministra da Agricultura ao abrigo do n.º 5 do artigo 104.º do Regimento da 

Assembleia da República; - Presencial 

 

 4.   Discussão e votação do parecer relativo ao PJL 514/XIV/2ª (PCP) - "Cria uma 

campanha nacional de esterilização de animais no ano 2021" - Deputada Relatora Palmira 

Maciel (PS); 

 

 5.   Discussão do Projeto de Resolução 697/XIV/2ª (BE) - "Recomenda ao Governo o apoio 

aos sistemas de produção agrícola, florestal e pecuária extensivos"; 

 

 6.   Discussão e votação do Relatório sobre o "Programa de Trabalho da Comissão 

Europeia para 2021" - Deputado Relator João Azevedo Castro (PS); 

 

 7.   Outros assuntos. 
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A reunião foi presidida pelo Presidente da Comissão, Deputado Pedro do Carmo que 

cumprimentou todos os presentes. 

 

Por razões logísticas a reunião teve início no ponto 2 da OD. 

No ponto 2 da OD procedeu-se à Audição, a requerimento do Grupo Parlamentar do PCP, da 

Ministra da Agricultura, sobre o processo em curso de desmantelamento do Ministério da 

Agricultura. 

O Senhor Deputado João Dias (PCP) apresentou o Requerimento. 

A Senhora Ministra teceu comentários e respondeu às questões colocadas. 

Colocaram questões os Senhores Deputados João Dias (PCP), Emília Cerqueira (PSD), Joaquim 

Barreto (PS), Ricardo Vicente (BE), Inês de Sousa Real (PAN), Cristina Rodrigues (NISCR). 

A Senhora Ministra respondeu às questões colocadas pelos Senhores Deputados. 

 

Na 2.ª ronda colocaram questões os Senhores Deputados João Dias (PCP), Inês de Sousa Real 

(PAN) e Joana Bento (PS). 

A Senhora Ministra respondeu às questões colocadas pelos Senhores Deputados. 

 

No ponto 3 da OD procedeu-se à Audição da Ministra da Agricultura, Mari do Céu Antunes, ao 

abrigo do n.º 5 do artigo 104.º do Regimento da Assembleia da República, estando também 

presente o Senhor Secretário de Estado e do Desenvolvimento Rural, Rui Martinho. 

 

O Senhor Presidente concedeu a palavra à Senhora Ministra para fazer a intervenção inicial. 

De seguida teceram comentários e colocaram questões os Senhores Deputados João moura 

(PSD), António Lima Costa (PSD), João Nicolau (PS), Francisco Rocha (PS), Ricardo Vicente (BE) 

e João Dias (PCP). 

A Senhora Ministra respondeu individualmente às questões colocadas pelos Senhores Deputados. 

 

Na 2.ª ronda colocaram questões os Senhores deputados Cristina Rodrigues (NISCR), Joana 

Bento (PS), Sara Madruga da Costa (PSD), Alexandra Vieira (BE), João Dias (PCP), Nuno 

Carvalho (PSD), Santinho Pacheco (PS), Paulo Leitão (PSD), Norberto Patinho (PS), Inês de 
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Sousa Real (PAN), Duarte Marques (PSD), Ana Passos (PS), Ricardo Vicente (BE), Olavo Câmara 

(PS), Lara martinho (PS), José Rui Cruz (PS) e João castro (PS). 

A Senhora Ministra e o Senhor Secretário de estado responderam globalmente às questões 

colocadas pelos Senhores Deputados. 

 

No ponto 1 da OD procedeu-se à Discussão e votação do parecer relativo ao PJL 616/XIV/2ª (PEV) 

- "Determina uma distância mínima entre o extremo de culturas agrícolas permanentes 

superintensivas e os núcleos habitacionais". 

O Senhor Deputado Norberto Patinho (PS) apresentou o Parecer. 

Usaram ainda da palavra os senhores deputados João Gomes Marques (PSD), Ricardo Vicente 

(BE), João Dias (PCP) e Inês de Sousa Real (PAN). 

O Parecer foi aprovado por unanimidade. 

 

O ponto 4 da OD Discussão e votação do parecer relativo ao PJL 514/XIV/2ª (PCP) - "Cria uma 

campanha nacional de esterilização de animais no ano 2021" - Deputada Relatora Palmira Maciel 

(PS), foi adiado a solicitação do PAN. 

 

O ponto 5 da OD Discussão do Projeto de Resolução 697/XIV/2ª (BE) - "Recomenda ao Governo o 

apoio aos sistemas de produção agrícola, florestal e pecuária extensivos", foi adiado a solicitação 

do PS. 

 

No ponto 6 da OD procedeu-se à Discussão e votação do Relatório sobre o "Programa de Trabalho 

da Comissão Europeia para 2021". 

O Senhor Deputado João Azevedo Castro (PS) apresentou o Relatório. 

Usaram ainda da palavra os Senhores Deputados João Gomes Marques (PSD), Ricardo Vicente 

(BE), João dias (PCP) e Inês de Sousa Real (PAN). 

O Relatório foi aprovado por unanimidade. 

 

No ponto 7 da OD não houve nada a registar. 

 

Gravação vídeo: 

https://canal.parlamento.pt/?chid=18&title=emissao-linear 
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Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 13:55 horas, dela se tendo lavrado a 

presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 
 António Lima Costa 
 Carlos Eduardo Reis 
 Clarisse Campos 
 Cristina Rodrigues 
 Emília Cerqueira 
 Francisco Rocha 
 Inês de Sousa Real 
 João Azevedo Castro 
 João Dias 
 João Gomes Marques 
 João Miguel Nicolau 
 João Moura 
 Joaquim Barreto 
 Manuel dos Santos Afonso 
 Maria Germana Rocha 
 Norberto Patinho 
 Olavo Câmara 
 Paulo Leitão 
 Pedro do Carmo 
 Ricardo Vicente 
 Santinho Pacheco 
 Alexandra Vieira 
 Ana Passos 
 Catarina Rocha Ferreira 
 Duarte Marques 
 Ilídia Quadrado 
 Joana Bento 
 José Manuel Carpinteira 
 José Rui Cruz 
 Lara Martinho 
 Nuno Miguel Carvalho 
 Palmira Maciel 
 Rui Cristina 
 Sara Madruga da Costa 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Cecília Meireles 
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Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Cristóvão Norte 
 Fabíola Cardoso 
 José Luís Ferreira 
 
 
 
 
 

Palácio de São Bento, 20 de janeiro de 2021 

 
 

 O Presidente 
 
 

 
 
 

(Pedro do Carmo) 
 


